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Соціальні, економічні, політичні та культурні трансформації у 
ХХІ столітті впливають на формування нових запитів на ринку 
праці. На сьогодні роботодавці виявляють велику зацікавленість у 
фахівцях, які не тільки мають високий рівень професійної 
компетентності у певній галузі, але й можуть успішно взаємодіяти у 
команді, критично мислити, ефективно адаптуватися до умов, що 
змінюються, готові постійно розвиватися. З огляду на це, 
актуальними є розробка і впровадження у навчальний процес 
закладів вищої освіти технологій для формування «soft skills» у 
майбутніх фахівців. 

У словнику з управління людськими ресурсами видавництва 
Oxford University Press термін «soft skills» визначено як компетенції 
працівника, які пов’язані з такими видами діяльності, як 
комунікація, вирішення проблем та робота у команді; до цих 
навичок також іноді включають лояльність, ентузіазм, 
пунктуальність, професійну етику [5].  

Як зазначається у дослідженні К. О. Коваль, «soft skills» – це 
«соціологічний термін, який відноситься до емоційного інтелекту 
людини, свого роду перелік особистих характеристик, які так або 
інакше пов’язані з ефективною взаємодією з іншими людьми» 
[3, с. 163]. Автор виділяє три групи таких навичок: індивідуальні 
якості (здатність приймати рішення і вирішувати проблеми, 
позитивне мислення і оптимізм, орієнтація на кінцевий результат), 
комунікаційні якості (здатність зрозуміло формулювати думки, 
дружнє спілкуванні і гарні манери, здатність взаємодіяти з різними 
людьми, вислуховувати і брати до уваги всі точки зору, 
аргументовано відповідати, враховувати культурні і національні 
особливості), управлінські якості (працювати у команді, 
об’єднувати і мотивувати команду, навчати і розвивати членів 
команди, запобігати ризикам, чітко планувати час) [3, с. 165].  

Згідно з іншою класифікацією «soft skills» поділяються на: 
1) комунікативні (міжособистісне спілкування, уміння 

переконувати, уміння працювати у команді, вміння слухати, уміння 
виконувати інструкції, уміння вирішувати конфліктні ситуації); 

2) особистісні (уміння створювати презентації, уміння 
креативно та критично мислити, уміння ставити цілі та досягати 
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їх, уміння управляти часом, емоційний інтелект); 
3) професійні (уміння проявляти ініціативу, уміння вчитися, 

уміння адаптуватися та гнучкість, лідерські навички, уміння 
спілкуватися з клієнтами) [2, с. 268]. 

Як зазначають автори статті «Soft skills у сучасних реаліях 
української освіти», є два підходи до формування «soft skills». 
Перший – це введення спеціальних курсів як варіативного 
компоненту навчального плану, а другий – використання 
потенціалу наявних дисциплін у поєднанні з неформальною 
освітою [4, с. 110]. Наше дослідження пов’язане саме з другим 
підходом, згідно з яким ми пропонуємо формувати «soft skills» у 
здобувачів вищої освіти на заняттях з іноземної мови.  

У сучасній методиці навчання іноземної мови є широкий 
арсенал методів і прийомів, які можуть бути ефективними не лише 
для формування іншомовної комунікативної компетентності 
студентів, що є основною метою, але й для формування навичок 
ефективної взаємодії в академічному і професійному середовищі. У 
нашому дослідженні ми розглянемо потенціал ігрових технологій 
у навчанні іноземної мови для формування «soft skills». Найчастіше 
на заняттях з іноземної мови у закладах вищої освіти 
використовують рольові ігри, які передбачають розподіл 
учасників за ролями та організацію іншомовного спілкування 
студентів у рамках певного сценарію, та ділові ігри, у процесі яких 
засобами іноземної мови відтворюються особливості майбутньої 
професійної діяльності студентів.  

Важливим аспектом є правильна організація гри, яка 
включає три етапи: 

1) етап підготовки – постановка мети і завдань, чітке 
планування, розробка сценарію, загальний опис процедури гри та 
інструктажу, підготовка матеріального забезпечення, постановка 
проблеми для студентів, повідомлення їм мети і правил гри, 
розподіл ролей, формування груп, консультації; 

2) етап проведення – входження в гру (робота з джерелами, 
мозковий штурм), групова робота над завданнями, виступ груп; 

3) етап аналізу та узагальнення – вихід з гри, аналіз, оцінка 
та самооцінка, висновки, узагальнення, рекомендації [1, с. 190]. 

Педагогічний потенціал ігрових технологій у формуванні 
«soft skills» полягає у тому, що в основі будь-якої гри лежить 
взаємодія. Більш того, це не традиційна для навчального процесу 
взаємодія «викладач-студент», а взаємодія на рівні «студент-
студент», це командна робота в групах, яку організовують самі 
студенти, а викладач у цьому процесі є більше спостерігачем чи 
консультантом за необхідності. Завдяки цьому студенти вчаться 
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співпрацювати, переконувати, адаптуватися, розвивають 
креативність та емоційний інтелект. А саме ці навички на сьогодні 
є найбільш затребуваними серед роботодавців [6]. 

Усе вищезазначене дозволяє стверджувати, що використання 
ігрових технологій на заняттях з іноземної мови є ефективним 
засобом формування «soft skills» у майбутніх фахівців. 
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Війна – надзвичайна подія, яка спричиняє значні травмівні 

впливи на дорослих та дітей. Українське суспільство нині 
опинилося перед значними викликами, які спонукають 
реформацію низки соціальних сфер та оптимізацію відповідних 
процесів. Тенденції формування надмірно стресового середовища 
були відчутні ще до початку повномасштабного вторгнення Росії 
на територію України, адже війна на Сході країни триває вже 
8 років, а з березня 2020 року суспільство шукає шляхи подолання 
пандемії COVID-19 та виходу з соціально-економічної кризи у 
зв’язку з нею.  
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